Зміни щодо організації 

харчування вихованців 
в Калинівському ДНЗ «Веселка» Макарівської селищної ради
Шановні  батьки!

Звертаємо Вашу увагу, що з 1 січня 2015 року набрав чинності Закон України «Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України» від 28 грудня 2014 року, яким внесено зміни до законодавчих актів, у тому числі:

- у Законі України «Про освіту»: 3)частину першу статті 25 викладено в такій редакції: «Організація та відповідальність за харчування у навчальних закладах державної та комунальної форми власності покладається на місцеві органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування, центральні органи виконавчої влади, яким підпорядковані навчальні заклади, керівників навчальних закладів»;

- у Законі України «Про дошкільну освіту» 2)частину п’яту статті 35 викладено в такій редакції: «5. Батьки або особи, які їх замінюють, вносять плату за харчування дітей у державному та комунальному дошкільному навчальному закладі у розмірі, що становить не менше 60 відсотків (у міській місцевості) та не менше 40 відсотків (у сільській місцевості) від вартості харчування на день.

Від плати за харчування дитини звільняються батьки або особи, які їх замінюють, у сім’ях, у яких сукупний дохід  на кожного члена сім’ї за попередній квартал не перевищував рівня забезпечення прожиткового мінімуму (гарантованого мінімуму), який щороку встановлюється законом про Державний бюджет України для визначення права на звільнення від плати за харчування дитини у державних і комунальних дошкільних навчальних закладах». 

- у статті 2 Закону України «Про правовий режим території, що зазнала радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи» абзац п’ятий частини другої виключено.

- у Законі України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи»:

1) статтю 2 «Визначення категорій зон радіоактивно-забруднених територій» виключено;

6) у статті 30 «Пільги та компенсації потерпілим дітям та їх батькам»: у частині першій – пункти 1, 3, 5, 6, 8, 12 виключено.

У зв’язку з цим доводимо до Вашого відома, що відповідно до законів України «Про дошкільну освіту», «Про освіту», «Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України» від 28.12.2014 р. прийняте відповідне рішення  Макарівською селищною  радою від 04 лютого 2016 р. № 060 – 05 - VІІ  «Про встановлення батьківської плати   за  харчування дітей у дошкільних навчальних закладах на 2016 рік». 
КОМЕНТУЮЧИ зазначені рішення, інформуємо про наступне:

  
З 01 січня 2016 року встановлено плату для батьків або осіб, які їх замінюють, за харчування дітей у дошкільних навчальних закладах Макарівської селищної ради у розмірі 50 % від вартості харчування на день.

Зазначаємо, що умови звільнення від плати або зменшення розміру плати для батьків за харчування дітей у дошкільному навчальному закладі визначаються наказом Міністерства освіти і науки України від 21.11.2002р.      № 667 «Про затвердження Порядку  встановлення плати для батьків за перебування дітей у державних та комунальних дошкільних та інтернатних навчальних закладах»:

· від плати за харчування дитини звільняються: діти – сироти; діти, позбавлені батьківського піклування; малозабезпечені сім’ї; діти, батьки яких є учасниками АТО.
 
Для оформлення пільги на харчування батькам, або особам, які їх замінюють, необхідно подати до Макарівської селищної ради заяву та підтверджуючі документи.
    Відповідно до пункту 2.5 Порядку встановлення плати для батьків за перебування дітей у державних і комунальних дошкільних та інтернатних навчальних закладах, затвердженого наказом МОН від 21.11.2002 р. № 667 звільнення батьків від плати або зменшення розміру плати за харчування дітей у дошкільних навчальних закладах проводиться щорічно і може переглядатися протягом року, але не більше одного разу, та запроваджується в місячний термін після подання відповідних документів.

     Пунктом 2.10 Порядку №667 встановлено, що з осіб, які мають право на пільги, але не подали необхідних документів щодо звільнення від плати або зменшення розміру плати, плата справляється в повному обсязі, без урахування пільг.
 (батьки або особи, які їх замінюють, у сім’ях, у яких сукупний дохід  на кожного члена сім’ї за попередній квартал не перевищував рівня забезпечення прожиткового мінімуму (гарантованого мінімуму), який щороку встановлюється законом про Державний бюджет України для визначення права на звільнення від плати за харчування дитини у державних і комунальних дошкільних навчальних закладах»). 
За додатковою інформацією звертатись до керівника дошкільного навчального закладу 
Старша 
медична сестра ДНЗ 
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