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Мета: 
· підвищити психологічну обізнаність педагогів;

· розширити їхні уявлення щодо забезпечення психічного здоров’я дитини;
· спрямувати педагогів на спільну роботу з батьками задля  розв’язання здоров’язбережувальних завдань;
· навчити ефективному спілкуванню з дітьми;

· розвивати прагнення до психологічного та емоційного благополуччя.

Хід заняття

1. Вправа «Мої досягнення»

Психолог пропонує учасникам семінару по черзі закінчити таку фразу: «Моє найбільше досягнення в житті...»

2. Доповідь психолога

У сучасному суспільстві, де щороку посилюються вимоги до маленької особистості, де відбуваються зміни життєвих догм, такі короткочасні стани, як тривожність, агресивність, замкнутість, перетворюються на стійкі. Не кожна дитина здатна впоратись з такими вимогами, і це провокує до постійності негативних станів, які суттєво впливають на здоров’я кожного.
   Серед багатьох факторів, від яких залежить майбутнє держави, один з нвйголовніших є стан здоров’я її громадян. Зв’язок між  здоров’ям і поведінкою людини є очевидним і водночас дуже складним. Поведінка людини формується з дитинства під впливом оточення – батьки, родина, однолітки, дитячий садок, школа, ЗМІ. Це відбува.ться як свідомо, так і несвідомо. Поведінка, пов’язана зі здоров’ям, є невід’ємною частиною стилю життя дюдини.
   Виховання психологічно грамотних та здорових людей, які вміють вивчати самих себе, розвивають свою особистість, піклуються про своє здоров’я та здоров’я оточуючих людей, слід розпочинати якнайшвидше, ще вперші роки життя дитини. 

   Окрім батьківського виховання, в даному випадку велику допомогу надає дошкільний заклад, одним із завдань якого є створення умов формування та зміцнення здоров’я вихованців.

   Як одну із складових здоровя людини в цілому виділяють психологічне здоровя.. Воно є  необхідною умовою повноцінного функціонування і розвитку людини в процесі її життєдіяльності. Таким чином, з одного боку, психологічне здоров’я є умовою адекватного виконання людиною своїх вікових, соціальних і культурних ролей, з другого боку, забезпечує людині можливість безперервного розвитку протягом всього життя.

   Психологічне здоров’я дитини – стан душевного благополуччя, емоційного комфорту, впевненість у своєму майбутньому, повязана з відчуттям захищеності свого Я.

   експерти Всесвітньої організації охорони здоров’я визначають такі основні критерії психологічного здоров’я особистості:

· ставлення до самої себе;

· ставлення до інших людей;
· адекватність сприйняття себе;

· здатність до коцентрації уваги; критичність мислення; 

· емоційна стійкість;

· стримування негативних емоцій;

· упевненість у собі;

· самоповага;

· незалежність;

· оптимізм;

· активність;

· адекватна самооцінка.

Психологічне здоров’я дитини – це не просто відсутність психічних захворювань. Психологічне здоров’я – це те, що прагне мати кожна людина. Щастя, духовний спокій, радість, задоволеність – усе це свідчить про психічне здоров’я. Здорова дитина завжди життєрадісна, активна, комунікативна, має оптимальний рівень розумового розвитку.

Стан психологічного здоров’я дитини характеризується показниками нервово-емоційного розвитку та характером перебігу пізнавальної активності. Саме від емоційного стану залежить ступінь прояву пізнавальної активності дитини, характер її спілкування з однолітками та дорослими, поведінка, тощо. Що менша дитина, то відчутнішою є ця залежність. Психічне здоров’я забезпечує повноцінний розвиток особистості (інтелектуальний, емоційно- вольовий, комунікативний,духовно- моральний), сприяє становленню свого Я та ефективній самореалізації особистісних можливостей.
     Показники психологічного здоров’я:

· в емоційній сфері – позитивно- емоційний стан, подолання негативних емоцій, зокрема й руйнівних (страх, гнів, заздрощі, жадібність), емоційна стабільність (самовладання), адекватність;

· в інтелектуальній сфері – здатність концентрувати увагу, утримувати інформацію в памяті, вміння логічно мислити, виявляти творчі здібності, активність у пізнавльній діяльності;
· у мотиваційно-особистісній сфері – адекватний рівень домагань, адекватна саоцінка, осбистісна автономія, самоповага, самоконтроль, сформованість вольової сфери, цілеспрямованість, активність, позитивна мотивація життєдіяльності, поведінки та взаємин, адекватне сприйняття навколишнього світу та самого себе.

   Якщо ми говоримо про дідей дошкільного віку, основними показниками сформованості психологічного здоровя є процес адаптації під час вступу до дошкільного закладу, рівень позитивної мотивації до  соціально важливої для даного віку діяльності, рівень розвитку комунікативних навичок, відсутність відхилень у поведінці.
   Потрібно зазначити, що неможливо працювати над зміцненням та формуванням лише однієї складової здоров’я. Людина може бути здоровою тільки за наявності всіх компонентів здоров’я. Досягти цього можна шляхом виховання у дитини відповідної культури – культури здорового способу життя.

    Діти дуже довірливі, дегко піддаються впливу, навіюванню. Якщо дитину весь час залякувати хворобами та нещастями, то ми не розвинемо в неї бажання бути здоровою, а викличемо страх. Дитина повинна рости з усвідомленням, що від її навичок та розумної поведінки залежить її здоров’я та здоров’я людей, які її оточують. 
   Можливість формування правильного ставлення до здоров’я та його збереження залежить від потреб дитини. Педагоги та психологи можуть вплинути на формування потреб та їх задоволення, а значить, і на стан і розвиток здоровя дитини.  Це можливо за наявності таких умов, які задовольняють потребу дитини в індивідуальному емоційно-ціннісному супроводі розвитку його особистості, що базується на увазі до дитини, визнанні її потреб, конструктивному спілкуванні, успішності в діяльності, повазі, підтримці, співпраці, активності та самостійності.

   Педагогічна стратегія повинна сприяти самостійному виробленню відповідної мотивації дитини на основі отриманих знань та досвіду. Завдяки їй створюється стійка мотивація до вибору способу життя, потім створюється валеоготовність та самоконтролююча активність у формуванні власного здоровя.
   Навколо дітей з раннього дитинства необхідно створювати таке навчально- виховне середовище, яке насичене атрибутами, символікою, знаннями, ритуалами та звичаями валеологічного характеру. Це призведе до формування потреби вести здоровий спосіб життя, до оволодіння необхідними для цього практичними навичками та вміннями. А такий досвід поколінь стає позитивним набуттям нації, держави, невідємною частиною життя людей.
3. Словникова робота.

Психіка –здатність мозку відоб ражати об’єктивну дійсність у формі відчуттів, уявлень, думок та образів. Здорова психіка – це та, яка ефективно відповідає на стимули середовища усвідомленими і неусвідомленими реакціями.
Психічне здоровя – сукупність установок, якостей і функціональних здібностей, які дозволяють індивіду адаптуватись до середовища.

Психологічне здоров’я – це важлива складова соціального самопочуття людини та її життєвих сил. Психологічне здоров’я повязане з особливостями особистості, що включає в себе всі аспекти внутрішнього світу людини і засоби його зовнішніх проявів. Показниками сформованості психологічного здоров’я у дошкільника є рівень адаптації до дошкільного закладу, рівень розвитку комунікативних навичок, позитивна активність та відсутність відхилень у поведінці.

4. Ділова гра «Настрій»

 Один із учасників семінару зображує сумну, засмучену дитину, яка усамітнено сидить у кутку кімнати. Ще олин учасник удає вихователя, решта – дітей, які граються. Вихователь повинен знайти правильний підхід до сумної дитини, залучити всіх дітей до спілкування, щоб розвеселити сумну дитину, покращити їй настрій, щоб вона відчула себе комфортно та впевнено.
     Підсумок гри: учасники називають можливі варіанти правильного підходу до виховання дітей у даному випадку.

5. Вправа «Портрет психологічно здорової дитини»

Усі учасники діляться на дві групи. Кожна група повинна написати якості, риси характеру та поведінки психологічно здорової дитини. Потім відповіді порівнюються та доповнюються. 
        Орієнтовний перелік відповідей:

· здоровий зовнішній вигляд, комфортність;

· позитивна емоційна стабільність, оптимізм;

· уважність до себе, самозбереження, розуміння причинно- наслідкових зв’язків;

· увага та повага до інших, тощо.

6. Вправи психологічного розвантаження.

 Учасникам пропонується виконати вправи психологічного розвантаження, які рекомендується використовувати для дітей дошкільного віку.

           Вправа «Я спокійний»

Психолог пояснює, що коли  діти сердяться, то можна заспокоїтись, виконуючи такі рухи:

· сильно обхопити себе руками за плечі або лікті і подумати про себе, що ти сильна стримана людина;

· заплющити очі і порахувати до 10;

· якщо є можливість, побігати, покричати або голосно поспівати.

Етюд «Яблунька»

Діти сидять на підлозі, опустивши голови, руками обхопивши коліна: вони – «насінинки з яблучка», які посадили в землю. Починають проростати невеличкі пагони яблуньок – діти потихеньку підводяться, розправляючи плечі, руки, ноги. Яблуньки виросли великі, рясно вкрилися цвітом – діти підводять руки вгору, легенько ними хитають зі сторони в сторону. На яблуньках зявилося багато яблучок, яблука гарні, соковиті, великі, гнуть гілочки додолу – діти опускають руки до землі, нахиляються. Яблучка попадали на землю, а в середині яблук знову дозріли насінини – діти сідають на підлогу, повертаючись до пози, яка була на початку етюду.
       Етюд «Лагідність»

Діти лагідно гладять уявне курчатко у своїх долонях, ніжно дмухають на нього, розмовляють, пригортають до себе (бажано виконувати рухи під спокійну музику).

      Психоемоційний етюд «Біля моря»

Діти під приємну музику виконують різні рухи:

· лежать на підлозі, заплющують очі – загорають;

· піднімають руки вгору, розплющують очі, сідають, посміхаються – їхні руки лагідно гріє сонечко;
· руки зімкнули у вигляді замочка на рівні грудей, починають ними коливати – хвилі в морі;

· діти підводяться, тримають схрещеними долоні, починають їх піднімати над головою, опускати вправо-вліво – летять чайки над морем;

· діти знову лягають на підлогу, посміхаються, запющують очі – відпочивають на теплому піску.

7. Розвязання кросворда «Психологічний»

Робота у підгрупах. Той, хто перший розгадає ключове слово, повинен за допомогою жесту показати його.
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Ключове слово:

Запитання:
1. Риса особистості, здатність її спілкуватися з іншими людьми, товарискість.

2. Процес звикання до нових умов існування.

3. Стабільний стан впевненості усобі, у своїх власних силах, віра в перспективне майбутнє.

4. Сумно (антонім).

5. Східна гімнастика, яка допомагає психологічно розвантажитись, заспокоїтись.

          Відповіді:

1. Комунікабельність.

2. Адаптація.

3. Оптимізм.

4. Весело.

5. Йога.

Ключеве слово: окей.

8. Пам’ятка афоризмів.

 Кожен учасник семінару отримує пам’ятку на згадку.

                                  Памя’тка афоризмів
· Хто вміє володіти собою, той може керувати людьми.

· Хто все має, той нічим не насолоджується.

· Найкращий спосіб підбадьорити себе – це підбадьорити когось.

· Щоб добре думати – потрібно добре жити.

· Нехай не вистачає сил, але бажання можна похвалити.

· Сміх – це сонце: воно проганяє зиму з людського обличчя.

· Якщо не бігаєш, поки здоровий, доведеться побігати, коли захворієш.

· Якщо ви хочете, щоб життя посміхнулося вам, подаруйте йому свій гарний настрій.

9. Вправа «Чарівний глечик»

   Учасникам семінару пропонується дістати по одному папірцю з чарівного глечика, який підкаже їм, що на них чекає або що їм потрібно робити найближчим часом.
            Побажання:
· Зроби подаруноа собі, ти на нього заслужила.

· Пам’ятай: ти народилася, щоб бути щасливою.

· Люби себе такою, яка ти є, - неповторною.

· Пам’ятай, що ти кохана.

· У тебе є все, щоб насолоджуватися життям.

· Всі твої бажання та мрії реалізуються, повір у це!

· Настав час зробити те, що ти постійно відкладаєш.

· Вір у свої сили і весь світ буде твоїм!

· Пам’ятай: здорова людина не та, яка не має проблем, ата, яка вміє дати їм раду.
· Хвалися своїми досягненнями, це збільшить твою віру в свої сили.
